

## ధరణి వచ్చినంక దళారీ వ్యవస్థ పోయింది..

హసన్పర్తి, నవంబర్ 29: ధరణి పోర్టల్ వచ్చినంక దళారీ వ్యవస్థ పోయింది. అప్పట్లో దళారులు చెంపిందే వేదంగా ఉండేది. వారికి అడినంత డబ్బులు ఇచ్చేది. ఆఫీసుల చుట్టూ తిరిగితిరిగి చెప్పలు అరిగేవి. పైసలు పోయేవి కానీ పనులు కాకపోయేది. తెలిసిన వాళ్ల చుట్టూ తిరిగేవాళ్లం. అప్పులపాలై భూములు అమ్ముకుంటే నెలలు గడిచినా చేతికి డబ్బులు రాకపోయేది. డబ్బులు వచ్చే సరికి పట్టా చేయించిన వారికి లంచాలు ఇచ్చి వచ్చిన పైసళ్ల కొంత మళ్లీ ఖర్చు అయ్యేది. కేసీఆర్ సారీ ధరణి పోర్టల్ తెచ్చినంక భూములకు డిమాండ్ వచ్చింది. మీసెవలో అప్లై చేసుకున్న ఒక్క రోజులోనే తాసిల్దార్ ఆఫీసులో రిజిస్ట్రేషన్ చేసి వెంటనే పట్టాదారు పాస్బుక్ ఇస్తాండ్లు. దీంతో రైతులకు పనిభారం తగ్గింది. ధరణిని తీసేస్తే మళ్లీ పాత రోజులే వస్తవి.

- చింతల రాజయ్య, భీమారం, హసన్పర్తి మండలం



## రైతులు ఇప్పుడిప్పుడే ఆర్థికంగా ఎదుగుతాండ్లు

హసన్పర్తి, నవంబర్ 29: మూడు గంటల కరెంటులో వ్యవసాయం చెయ్యడం సాధ్యం కాదు. కాంగ్రెసోళ్లు చెప్పేవన్నీ అబద్ధాలే. 50 ఏండ్ల నుంచి ఏ ఒక్క రైతు బాగుపడదా ? అచ్చిరాని కరెంటు ఇస్తే స్టాటర్లు, మోటార్లు కాళిపోయేవి. బాయిలకాడ ట్రాన్స్ఫార్మర్లు తాపతాపకూ కాళిపోతే నెలల కొద్దీ రాక పోయేది. రైతులందరూ పైసలు జమ చేసి కరెంటులోకి ఇచ్చి, ట్రాక్టర్లలో వేసుకొని ఆఫీసుకు పోయి సిబ్బందికి పైసలు ఇచ్చి రిపేరు చేయించుకొని పోయేటోళ్లం. కేసీఆర్ ముఖ్యమంత్రి అయినంక రైతుకు ఉచితంగా 24 గంటల కరెంటు ఇచ్చి అన్నివిధాలా ఆదుకున్నాడు. చెరువుల్లో నీళ్లు ఉండడంతో బాయిలళ్ల నిండుగా నీళ్లు ఉంటాయే. రైతులు పంటలు పండించి ఇప్పుడిప్పుడే ఆర్థికంగా ఎదుగుతాండ్లు. కాంగ్రెస్ వస్తే తెలంగాణను ఆగం చేస్తారు. రైతులందరం కేసీఆర్ వెంటే ఉంటాం.



- రేమిడి నారాయణరెడ్డి, బైరానపల్లి, హసన్పర్తి మండలం



# వరంగల్ తూర్పు

నియోజకవర్గం

## ప్రజల మాట ప్రగతి బాట

# 11

## నమస్తే తెలంగాణ

గురువారం 30 నవంబర్ 2023

ntnews.com

# పోలింగ్ కేంద్రాలకు తరలిన ఎన్నికల సామగ్రి



వరంగల్ ఎనుమాముల మార్కెట్లో ఈవీఎంలు, ఎన్నికల సామగ్రిని చెక్ చేసుకుంటున్న పోలింగ్ అధికారులు

వరంగల్, నవంబర్ 29 (నమస్తేతెలంగాణ): శాసనసభ ఎన్నికల పోలింగ్ను ప్రశాంతం, సజావుగా నిర్వహించేందుకు అధికారులు సర్వం సిద్ధం చేశారు. కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ఆదేశాల ప్రకారం ప్రతి పోలింగ్ కేంద్రంలో అవసరమైన వసతులు కల్పించారు. మహిళలు, యువత, దివ్యాంగుల కోసం ప్రత్యేక పోలింగ్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఈవీఎంలు, ఇతర ఎన్నికల సామగ్రితో పోలింగ్ అధికారులు, సిబ్బంది బుధవారం సాయంత్రం పోలింగ్ కేంద్రాలకు చేరుకున్నారు. గురువారం పోలింగ్ నిర్వహణ కోసం ప్రతి పోలింగ్ కేంద్రంలో నిబంధనలకనుగుణంగా సన్నాహాలు చేశారు. 29 మంది అభ్యర్థులు తూర్పు నియోజకవర్గం నుంచి ఎన్నికల బరిలో నిలిచారు. హోరాహోరీగా సాగిన ఎన్నికల ప్రచారం మంగళవారం సాయంత్రం ఐదు గంటలకు ముగిసింది. ఈ నియోజకవర్గం నుంచి బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థిగా ఎమ్మెల్యే నన్నప్పనేని నరేందర్ పోటీలో ఉన్నారు. నేడు ఉదయం 7 నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు పోలింగ్ జరుగుతుంది. వరంగల్ తూర్పు నియోజకవర్గంలో 2,54,641 మంది ఓటర్లు ఉన్నారు. వీరిలో పురుషులు 1,24,493, మహిళలు 1,29,810, ఇతరులు 938 మంది ఉన్నట్లు ఎన్నికల అధికారులు ప్రకటించారు. వీరితోపాటు సర్వీసు ఓటర్లు 85, ఎన్డార్ల ఓటర్లు 25 మంది ఉన్నారు. సర్వీసు ఓటర్లలో పురుషులు 82 మంది, మహిళలు ముగ్గురు, ఎన్డార్ల ఓటర్లలో పురుషులు 19, మహిళలు ఆరుగురు ఉన్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. ఈ నియోజకవర్గంలోని మొత్తం ఓటర్లలో మహిళలే ఎక్కువ మంది ఉండడం విశేషం.

**230 పోలింగ్ కేంద్రాలు**  
పోలింగ్ నిర్వహణ కోసం తూర్పు నియోజకవర్గం పరిధిలో 230 పోలింగ్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసినట్లు ఎన్నికల రిటర్నింగ్ అధికారి షేక్ రిజ్వాన్ బాషా తెలిపారు. 89 లోకేషన్లలో ఈ పోలింగ్ కేంద్రాలు పనిచేస్తాయని వెల్లడించారు. 230 పోలింగ్ కేంద్రాల్లో 57 కేంద్రాలను సమస్యాత్మకమైనవిగా గుర్తించామని, వీటితో సహా 230 పోలింగ్



ఎనుమాముల మార్కెట్లో ఈవీఎం, వీవీవ్యాట్లతో బస్సు ఎక్కుతున్న పీవో, ఏపీవోలు

కేంద్రాల్లో వెబ్కాస్టింగ్ చేసినట్లు వివరించారు. ప్రతి క్రిటికల్ పోలింగ్ కేంద్రంతోపాటు మూడు కంటే ఎక్కువ పోలింగ్ కేంద్రాలు ఉన్న ప్రతి లోకేషన్లో బయట కూడా కెమెరాలు ఏర్పాటు చేశామన్నారు. ఈ పోలింగ్ కేంద్రాల వద్ద కేంద్ర బలగాలు బందోబస్తు నిర్వహిస్తాయని తెలిపారు. 230 పోలింగ్ కేంద్రాలను ఎన్నికల అధికారులు 21 సెక్టార్లుగా గుర్తించారు. 17 రూట్ల ద్వారా పోలింగ్ పర్యవేక్షణకు ఏర్పాట్లు చేశారు. 1,056 మంది పోలింగ్ అధికారులు, సిబ్బంది నియమితులయ్యారు. వీరిలో ప్రెసిడెంట్ అధికారులు 264, అసిస్టెంట్ ప్రెసిడెంట్ అధికారులు 264, ఇతర ప్రెసిడెంట్ అధికారులు 528 మంది ఉన్నారు. వీరికి పోలింగ్ నిర్వహణపై ఎన్నికల అధికారులు శిక్షణ ఇచ్చారు. పోలింగ్ నిర్వహణ కోసం 110 మంది మైక్రో అజ్జర్లర్లు నియమితులయ్యారు. 29 మంది పోటీలో ఉండడం వల్ల ఈ నియోజకవర్గంలో పోలింగ్ నిర్వహణకు రెండో ఈవీఎం ఏర్పాటుకు ఎన్నికల సంఘం నిర్ణయించింది. దీంతో ప్రతి పోలింగ్ కేంద్రంలో రెండు ఈవీఎంల ద్వారా పోలింగ్ జరుగుతుంది. పోలింగ్ అధికారులు, సిబ్బందికి ఎన్నికల అధికారులు బుధవారం వరంగల్ ఎనుమాముల వ్యవసాయ మార్కెట్ గోదాముల వద్ద బ్యాలెట్ యూనిట్లు, కంట్రోల్ యూనిట్లు, వీవీవ్యాట్లు అందజేశారు. రవాణా కోసం బస్సులు, కార్లను కూడా

- 'తూర్పు'లో 2,54,641 మంది ఓటర్లు
- పురుషులు 1,24,493, మహిళలు 1,29,810, ఇతరులు 338
- 230 పోలింగ్ కేంద్రాలు, 89 లోకేషన్లు, 21 సెక్టార్లు, 17 రూట్లు
- ప్రతి పోలింగ్ కేంద్రం వెబ్కాస్టింగ్, 57 సమస్యాత్మక పోలింగ్ కేంద్రాల గుర్తింపు
- బరిలో 29 మంది అభ్యర్థులు, ప్రతి పోలింగ్ కేంద్రంలో రెండో ఈవీఎం
- పోలింగ్ నిర్వహణకు 1,056 మంది పీవోలు, ఏపీవోలు, ఓపీవోల నియామకం
- 12 ప్రత్యేక పోలింగ్ కేంద్రాలు
- నేడు పోలింగ్కు సర్వం సిద్ధం

సమకూర్చడంతో పోలింగ్ అధికారులు, సిబ్బంది ఎన్నికల సామగ్రితో నియోజకవర్గంలోని 230 పోలింగ్ కేంద్రాలకు చేరుకున్నారు. ఉదయం 7 గంటలకు పోలింగ్ ప్రారంభం కానున్నందున ప్రతి పోలింగ్ కేంద్రంలో ఏర్పాట్లు చేశారు.

**ప్రత్యేక పోలింగ్ కేంద్రాలు**  
తూర్పు నియోజకవర్గంలో మహిళలు, యువత, దివ్యాంగులు, మోడల్ కోసం ప్రత్యేకంగా పన్నెండు పోలింగ్ కేంద్రాలను తీర్చిదిద్దారు. ఎల్బీనగర్లోని ఎస్ఆర్ జూనియర్ కాలేజీ, లర్నర్స్ లాండ్ హైస్కూల్, గిర్వాజిపేటలోని ప్రభుత్వ ఎయిడెడ్ వివేకానంద జూనియర్ కాలేజీ, వరంగల్ సెంట్రల్ పబ్లిక్ స్కూల్, అబ్బనికుంటలోని ప్లాటినం జూబ్లీ హైస్కూల్లో ఒక్కో ఆడర్లు పోలింగ్ కేంద్రం ఏర్పాటు చేశారు. వీటితోపాటు మహిళల కోసం కొత్తవాడలోని గోల్డెన్ ఓక్ స్కూల్, మండిబజార్లోని కిడ్లీ కూప్ స్కూల్, గిర్వాజిపేటలోని ఓల్డ్ గ్రెయిన్ మార్కెట్, ఉర్సులోని ప్రభుత్వ ఎయిడెడ్ శ్రీవేంకటేశ్వర హైస్కూల్, శంభునిపేటలోని ప్రభుత్వ హైస్కూల్లో మహిళా పోలింగ్ కేంద్రాలను నెలకొల్పారు. కరీమాబాద్లోని కౌంటిల్వ హైస్కూల్లో దివ్యాంగులు, దేశాయపేటలోని సీకేఎం అండ్ సైన్స్ కాలేజీలో యూత్ పోలింగ్ కేంద్రం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ ప్రత్యేక పోలింగ్ కేంద్రాల్లో ఓటర్లు, మహిళలు, దివ్యాంగులు, యువతకు బెలూన్లు సహా భారీగా స్వాగత ఏర్పాట్లు చేశారు. పోలింగ్ ప్రశాంతంగా జరిగేందుకు పోలీసులు ప్రతి పోలింగ్ కేంద్రం వద్ద బందోబస్తు నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ నియోజకవర్గంలో వరంగల్ ఏసీపీ బోనాల కిషన్ బందోబస్తును పర్యవేక్షిస్తున్నారు.



పీవో, ఏపీవోలను తరలిస్తున్న బస్సులు



మండిబజార్లోని కిడ్లీకూప్ స్కూల్లో ఏర్పాటు చేసిన పోలింగ్ కేంద్రం



ఎల్బీనగర్లోని ఎస్ఆర్ కళాశాలలో ఏర్పాటు చేసిన మోడల్ పోలింగ్ కేంద్రం



ఫ్రెంచ్ ఫెయిర్ సర్టిఫికేట్లతో విద్యార్థులు

## తాళ్ల పద్మావతిలో ఫ్రెంచ్ ఫెయిర్

కరీమాబాద్, నవంబర్ 29: ఉర్సు టైప్ గ్రాఫీస్ లో డిప్యూటీ టాళ్ల పద్మావతి ఇంటర్నేషనల్ పాఠశాలలో బుధవారం ఫ్రెంచ్ ఫెయిర్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా తాళ్ల పద్మావతి విద్యార్థులకు ఫ్రెంచ్ భాషలో సైతం తమ ప్రతిభను చూపుతున్నారన్నారు. ఫ్రెంచ్ ఫెయిర్లో ఉత్తమ ప్రతిభ కనబరిచిన విద్యార్థులకు బహుమతులు అందజేశారు. కార్యక్రమంలో పాఠశాల డైరెక్టర్ తాళ్ల వరుణ-వైష్ణవి, ప్రిన్సిపాల్ స్వర్ణ, ఫ్రెంచ్ భాషా శిక్షకుడు ఉషశ్రీ, మాన్య ప్రశాంత్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కల్లు కుండలకు ట్రేలు కడుతున్న గీత కార్మికుడు

## కల్లు కుండలకు రక్షణ కవచాలు

కరీమాబాద్, నవంబర్ 29: పక్షలు, కోతులతోపాటు దొంగల నుంచి చెట్టుపై తాటికల్లును రక్షించుకునేందుకు గీత కార్మికులు విన్నపాలు చేస్తున్నారు. కల్లు కుండలకు రక్షణగా ట్రేలు ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. ఉర్సు చెరువు కట్టపై ఉన్న తాటివనంలో గీత కార్మికుడు రాజు బుధవారం తాటిచెట్టు ఎక్కి ఇలా కల్లు ఉన్న కుండలకు ట్రేలు ఏర్పాటు చేశాడు. కల్లు దొంగతనాలను గుర్తించి రక్షణకు కుండల చుట్టూ ట్రేలు ఏర్పాటు చేసినట్లు రాజు చెప్పారు.